



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Οι αλλαγές σε συντάξεις και μισθούς

- Δεκαεπτά αλλαγές σε μισθούς, εισφορές, συντάξεις και όρια ηλικίας φέρνει το 2023. Η νέα άνοδος του κατώτατου [μισθού](#) που έρχεται την άνοιξη και οι αυξήσεις που θα δουν οι δημόσιοι υπάλληλοι. Τι θα ισχύσει για ασφαλιστικές εισφορές ελεύθερων επαγγελματιών και εργαζομένων στον δημόσιο και στον

ιδιωτικό τομέα. Πώς θα εξαγοράσουν οι ένστολοι πλασματικά έτη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



COP15: Ιστορική συμφωνία μεταξύ 190 εθνών για την προστασία της φύσης

Σε ιστορική συμφωνία κατέληξαν σήμερα οι εκπρόσωποι πάνω από 190 χωρών για την προστασία της βιοποικιλότητας και των πόρων της φύσης που είναι απαραίτητοι για την ανθρωπότητα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Για κλιμάκωση αγροτικών κινητοποιήσεων σύσκεψη της Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων στις 8/1 στη Νίκαια Λάρισα

Εντατικά προετοιμάζεται η πανελλαδική σύσκεψη που οργανώνει η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, στις 8 Γενάρη, στις 12 μ. στη Νίκαια Λάρισα, παράλληλα με την αγωνιστική δράση από Αγροτικούς Συλλόγους και Ομοσπονδίες, διεκδικώντας αιτήματα που αφορούν την επιβίωση των βιοπαλαιστών αγροτών και κτηνοτρόφων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ζωοτροφές: Πώς να συμπληρώσετε την αίτηση στήριξης – Αναλυτικές οδηγίες

Μέχρι και τις 10 Ιανουαρίου 2023 θα μείνει ανοιχτή η εφαρμογή για την υποβολή των αιτήσεων των [κτηνοτρόφων](#) για την έκτακτη ενίσχυση των 89 εκατ. ευρώ για την αγορά [ζωοτροφών](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Εύλογο κόστος 3.700 ευρώ ανά κίλοβατόρα επιδοτούν τα Σχέδια για φωτοβολταϊκά, δεκτοί και δικαιούχοι του 2017

Μέγιστη δαπάνη τα 3.700 ευρώ ανά kw δικαιολογούν τα υπό διαβούλευση Σχέδια Βελτίωσης για τις επενδύσεις σε φωτοβολταϊκά συστήματα, για τα οποία θα μπορούν να καταθέσουν φάκελο κατ' εξαίρεση και οι δικαιούχοι της περασμένης πρόσκλησης του 2017. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΚΑΠ: Όσα αλλάζουν στον αγροτικό χώρο – Οι νέες προκλήσεις

Σημαντικές παρεμβάσεις, μεταρρυθμίσεις και αλλαγές για τον [πρωτογενή τομέα](#) φέρνει μαζί της η νέα [ΚΑΠ](#) 2023-2027 συνολικού προϋπολογισμού 19,3 δισ. ευρώ, η οποία βρίσκεται σε ισχύ με την έναρξη του 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Νέο μοντέλο για άδειες διαμονής μεταναστών, με απλοποίηση διαδικασιών

Το ζήτημα της έλλειψης εργατικών χεριών προσπαθεί να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση.

Σε αυτό το πλαίσιο ετοιμάζει αλλαγές στους όρους διαμονής των μεταναστών, με ταυτόχρονη απλοποίηση των διαδικασιών. Το ζήτημα συζητήθηκε και στο τελευταίο Υπουργικό Συμβούλιο του 2022, με τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου Νότη Μηταράκη και την υφυπουργό Σοφία Βούλτεψη να παρουσιάζουν το νέο Κώδικα Μετανάστευσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έλεγχος και πρόληψη για αγρότες που δεν εντάχθηκαν στα βιβλία

Τελευταίες ημέρες του έτους και όλοι μας προσπαθούμε, κάνοντας διάφορους ελέγχους, να ανακαλύψουμε τυχόν εργασίες που ξεχάσαμε να ολοκληρώσουμε, να μειώσουμε τις όποιες εκκρεμότητες, ώστε το νέο έτος

να είμαστε έτοιμοι για τις προκλήσεις που μας επιφυλάσσει το αύριο. Στις πρώτες 30 ημέρες του κάθε έτους (01/01 με 30/01) οι αγρότες του ειδικού καθεστώτος ελέγχουν το σύνολο των επιδοτήσεων που εισέπραξαν το προηγούμενο έτος και, εφόσον το άθροισμα τους υπερβαίνει τα 5.000 ευρώ, τότε μέχρι τις 30 Ιανουαρίου θα πρέπει να κάνουν μετάταξη και να ενταχθούν στο κανονικό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Οδηγίες υποβολής αιτήσεων ενίσχυσης των κτηνοτρόφων για αγορά ζωοτροφών

Οδηγίες για την υποβολή των αιτήσεων ενίσχυσης των κτηνοτρόφων για την αγορά ζωοτροφών δημοσίευσαν οι διαχειριστικές αρχές του ΥΠΑΑΤ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΚΑΠ: Τι θα αλλάξει στο επόμενο πρόγραμμα νέων αγροτών 2023-2027

Το ποσό των 590 εκατ. ευρώ για την προγραμματική περίοδο 2023 – 2027 προβλέπεται για το πρόγραμμα των [νέων αγροτών](#) στη νέα [ΚΑΠ](#), το οποίο θα συνδεθεί με τη σύσταση αγροτικών επιχειρήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ανάρτηση τιμολογίων στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA

Αγρότες που πουλάνε την παραγωγή τους εκδίδοντας οι ίδιοι τιμολόγια πώλησης θα χρειαστεί να αναρτούν τα τιμολόγια στο MyData. Αφορά έκδοση χειρόγραφων τιμολογίων τα οποία όμως θα πρέπει μέσα σε 24 ώρες να δηλώνονται στην πλατφόρμα MyData. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Δασοκομία: Αυξημένη κατά 20% η τιμή του καυσόξυλου

Η εκτίναξη των τιμών του φυσικού αερίου και του πετρελαίου οδήγησε χιλιάδες νοικοκυριά στην αναζήτηση εναλλακτικής μορφής ενέργειας με μικρότερο κόστος. Φυσικά, ο μόνος οικονομικός τρόπος στην παρούσα φάση είναι η καύση των ξύλων σε τζάκια, λέβητες, αλλά και παραδοσιακές σόμπες, οι οποίες αναζητήθηκαν από την αγορά ή βρισκόνταν ξεχασμένες σε κάποια αποθήκη και από τις αρχές του χειμώνα μπήκαν σε λειτουργία.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πρόβατα: Προσοχή στις αποβολές – Πού οφείλονται, πώς αντιμετωπίζονται

Οι αποβολές σε μία [κτηνοτροφική εκμετάλλευση](#) αποτελούν το σημαντικότερο αναπαραγωγικό πρόβλημα και δυστυχώς είναι αρκετά συχνές, προκαλώντας σημαντικές οικονομικές απώλειες για τους [κτηνοτρόφους](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Προαιρετική η ένταξη αλιέων του ειδικού καθεστώτος ΦΠΑ στο myDATA για το 2023, υποχρεωτική για αγρότες

Καθίσταται προαιρετική η υπαγωγή των αλιέων που εντάσσονται στο ειδικό καθεστώς ΦΠΑ στις υποχρεώσεις διαβίβασης δεδομένων στο myDATA, για τα έτη 2021 έως και 2023, σύμφωνα με τροποποίηση της Α.1138/2020 κοινής απόφασης του Υφυπουργού Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)